
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 540
van ELS STERCKX
datum: 11 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn  -  Samenstelling

Op 1 januari 2020 startte een nieuwe mandaatperiode voor de leden van de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn. We hebben al jarenlang bedenkingen bij de wijze van 
samenstelling van de raad en de keuze van kandidaten. Er is weinig transparantie bij het 
aanstellen van de leden en bovendien is er geen maximumtermijn ingesteld om zitting te 
hebben in de raad.

1. Hoe komt de keuze van de huidige leden van de raad tot stand? Wie beslist dat? 

2. Zal de minister initiatieven nemen om een maximumtermijn aan deze raad te 
koppelen? Zo niet, waarom niet?

3. Zal de minister initiatieven nemen om via een neutrale werkgroep de leden van de 
raad in de toekomst voor te dragen? Zo niet, waarom niet?

4. Zal de minister initiatieven nemen om de transparantie te verbeteren bij de 
samenstelling van de raad? Zo ja, welke initiatieven en wanneer? Zo niet, waarom 
niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 540 van 11 mei 2023
van ELS STERCKX

Bij de start van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn, in 2015, is de samenstelling 
vastgelegd bij besluit van de Vlaamse Regering en ook de mandaatperiode is toen 
vastgelegd. Naast de stuurgroep bestaande uit wetenschappers, zetelen verschillende 
belanghebbenden in de Raad waarbij gestreefd is naar een evenwichtige 
vertegenwoordiging van dierenbeschermers en maatschappelijke actoren. Op deze 
manier kan gewerkt worden aan  adviezen die zoveel mogelijk maatschappelijk gedragen 
zijn. De samenstelling gebeurde in overleg tussen administratie en kabinet.

De Raad heeft dus een mandaatperiode, die periodiek vernieuwd moet worden. Bij elke 
vernieuwing van de mandaatperiode wordt de samenstelling sowieso geëvalueerd. Alle 
geïnteresseerde belanghebbenden kunnen dan ook hun kandidatuur indienen: alle 
kandidaturen zullen met een open en onafhankelijke blik bekeken worden. Tussentijds is 
het overigens eveneens mogelijk, als dit nodig zou zijn, om de samenstelling van de Raad 
te wijzigen op initiatief van de bevoegde minister.

Idealiter bevat de Raad een mix van ervaring en vernieuwing. Een vaste maximumtermijn 
voor bepaalde leden is mogelijk niet het beste instrument om tot die mix te komen. 


